AKU TEKNOLOJi FAKULTESI
MEKATRONiK MUHENDISLIGi BOLUMU

TEKNOLOJi FAKULTESi MEKATRONiK MUHENDISLIiGI
GORUNTU ISLEME DERSI VIiZE YANITLARI (30.05.2018)

1.) ‘headquarters-2.jpg’ ve ‘headquarters.jpg’ isimli iki resim dosyasi medyan filtresinden
gecirildikten sonra SURF yontemi kullanilarak en giiclii beser 6znitelikleri ¢ikartilacaktir.
Buna gore:

a.) Elde edilen dznitelik vektorleri arasinda capraz karsilastirma yaparak birbirine en
benzer 6znitelik ciftini bulunuz.

b.) Sonrasinda en benzer 6znitelik ciftinin resim {zerindeki lokasyonlarn (xy
koordinatlar1) arasindaki vektorel uzakligi hesaplayimz. (40p)

Vektorel Uzaklik=y/(x2 — x1)2 + (y2 — y1)2
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% 1. resmin Oznitelikleri c¢ikartiliyor.
clear;clc;close all;

sayi=5; %en glicli Oznitelik sayisi
rl=imread('headquarters.jpg');
rl=rgb2gray(rl);

rl=medfilt2 (rl);
rlpoints=detectSURFFeatures (rl) ;
rlFet=extractFeatures(rl,rlpoints.selectStrongest (sayi));
figure;imshow (rl) ;

hold on;

plot (rlpoints.selectStrongest (sayi));

%

o

% 2. resmin Oznitelikleri g¢ikartiliyor.
r3=imread ('headquarters-2.7pg');
r3=rgb2gray(r3);
r3=medfilt2 (r3);
r3points=detectSURFFeatures (r3);
r3Fet=extractFeatures (r3, r3points.selectStrongest (sayi));
figure; imshow (r3) ;
hold on;
plot (r3points.selectStrongest (sayi));
%% Birbirine en yakin Oznitelikleri bulmaya calisiyoruz.
%Capraz karsilastirma yapilacak, yani bir resimdeki her &znitelik diger
% resimdeki Ozniteliklerin tamamiyla karsilastirilacak.
k=1;
for i=l:sayi
for j=l:sayi
%0Once farkOznitelikler tablosu olusturuldu. Burada her bir satirda
Oznitelik
$vektorleri arasindaki fark vektorid bulunur.
farkOznitelikler (k, :)=abs(rlFet (i, :)-r3Fet (3, :));

%Burada her bir fark vektori skaler bir defere donistirtlir. Bu
%islemi farkTablosu(k,1l)=sum(abs(rlFet(i,:)-r3Fet(j,:))); seklinde
%tek satirda da yapabilirdik.
farkTablosu(k,1)=sum(farkOznitelikler(k,:));

%Burada 1 ve J aliniyor c¢inkl minimum farki bulduumuzda o farkin
%olustugu 6znitelidin numaralarini (siralarini) bilmemiz gerekir.
farkTablosu(k,2)=1;
farkTablosu(k,3)=7;
k=k+1;
end
end

oe

[minn, indis]=min (farkTablosu(:,1)); % en kiicik farka sahip olan olan
6zniteligin dederi ve indisi bulundu.
fprintf ('En kiicik deder:%$f Sirasi:%d rl sirasi:%d r3

sirasi:%d\n',minn, indis, farkTablosu(indis, 2), farkTablosu(indis, 3));

o\°

minimum farka sahip 6znitelik ¢iftinin bulunduklari resimlerdeki
% satir,sutun lokasyonlari hesaplaniyor.
rlx=rlpoints.Location (farkTablosu(indis,2),1)
rly=rlpoints.Location (farkTablosu(indis, 2),2)
r3x=r3points.Location (farkTablosu(indis,3),1);
r3y=r3points.Location (farkTablosu(indis, 3),2)

l4 ’

’

4 4
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$Burada lokasyonlar arasi vektdrel uzaklik hesaplaniyor.
mesafe=sqrt ((rlx-r3x) "2+ (rly-r3y)"2);
fprintf ('Mesafe=%f\n',mesafe)

2.) ‘videoA.mp4’ ve ‘videoB.mp4’ isimli iki adet video dosyasi bulunmaktadir. ‘videoA.mp4’
dosyasinin toplam cergeve sayis1:250, ‘videoB.mp4’ dosyasinin toplam cerceve sayis1:350’dir.
Buna gore:

a.) Her bir video dosyasinin tiim ¢ercevelerinin renk kanallari ayr1 ayr1 medyan filtresinden
gecirilecek,

b.) Sonra bu kanallar birlestirilip RGB resim ¢ergeveleri tekrar olusturulacak,

c.) Birlestirilen RGB resim ¢ergeveleri mantiksal OR islemine tabi tutulacak,

d) Son olarak ‘OR’ lanan goriintii cerceveleri bir figiire penceresinden ardisik olarak

oynatilacaktir. (40p)

Yanit:

clc;clear;close all;

filenamel='videol.mp4'; %275 cerceve 1. video
movl=VideoReader (filenamel) ;
filename2="'video2.mp4"';%444 cerceve 2. video
mov2=VideoReader (filename?2) ;

artis=2; % kac cercevede bir okunacadini belirliyoruz.
%okuma islemi for donglisiinde basliyor.

for k=l:artis:movl.NumberOfFrames;

rl=read (movl, k); %Sk. cerceveyi oku

rlMedyan R=medfilt2(rl(:,:,1));

rlMedyan G=medfilt2(rl(:,:,2));

rlMedyan B=medfilt2(rl(:,:,3));

rl=cat (3, rlMedyan R,rlMedyan G, rlMedyan B);

r2=read (mov2,k);%2. video cerceveleri filtreleniyor
r2Medyan R=medfilt2(r2(:,:,1));

r2Medyan G=medfilt2(r2(:,:,2));

r2Medyan B=medfilt2(r2(:,:,3));

r2=cat (3, r2Medyan R, r2Medyan G, r2Medyan B);
r=bitor(rl,r2);% 1. ve 2. video c¢erceveleri mantiksal OR'laniyor..
figure (1) ;

imshow (r) ;

fprintf ('Frame No=%d \n',k);

end
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3.) olcekleYerlestir.m isimli bir fonksiyon yazilacaktir. Bu fonksiyon parametre olarak verilen bir
gorlntl matrisini verilen oOlcekte kicilterek yine ayni resimde bulunan bir koordinata
yerlestirmektedir. Yerlestirme sirasinda tasmalar icin dnlem alinacaktir. Bu fonksiyonun 4 adet
parametresi bulunmaktadir. Bunlar:

X : gorintu matrisi,

olcek : kiglltme orani,

satir  : kigultilen resmin yerlestirilecegi konumun satir numarasi
sutun : kigultdlen resmin yerlestirilecegi konumun sutun numarasi

Sonugcta calistirilacak fonksiyon ve olusan gérintiiniin bir 6rnegi asagida verilmistir. (40p)
>>Y=olcekleYerlestir(x, 0.2, 80, 80);
>>imshow(Y);

function y = FinalS 3( x,olcekle,satir,sutun )
z=imresize (x,o0lcekle);
if size(x,3)>1 %$rgb mi yoksa gri seviye mi kontrol ediliyor.
if satir+size(z,1l)<size(x,1l) && sutunt+size(z,2)<size(x,2)%tasma var mi diye
bakiliyor.
X (satir:satir+size(z,1)-1,sutun:sutun+size(z,2)-1,1)=z(:,:,1);%tasma yok
ise her renk kanali ic¢in aktarma yapiliyor.
X (satir:satir+size(z,1)-1,sutun:sutun+size(z,2)-1,2)=z(:,:,2);%tasma yok
ise her renk kanali ic¢in aktarma yapiliyor.
X (satir:satir+size(z,1)-1,sutun:sutun+size(z,2)-1,3)=z(:,:,3);%tasma yok
ise her renk kanali ic¢in aktarma yapiliyor.
else
fprintf ('Tasma meydana gelmistir.\n');
end
Y=x;
else
%resim gri seviye ise tek kanal aktariliyor.
if satir+size(z,1)<size(x,1) && sutun+size(z,2)<size(x,2)
X (satir:satir+size(z,1)-1,sutun:sutun+size(z,2)-1)=z;
else
fprintf ('Tasma meydana gelmistir.\n');
end
Y=x;
end
end



